

## 俞宗怡：次季回應梁展文報告

【本報訊】前房屋及規劃地政局常任秘書長梁展文再獲新世界母聘用，引起社會關注。公務員事務局局長俞宗怡昨日表示，當局去年十二月收到立法會調查梁展文事件的報告，認為當中涉及多項法律問題，當局正積極跟進，就退休公務員就職安排徵詢法律意見，希望在第二季向立法會提交文件討論有關安排。

俞宗怡昨日出席立法會公務員及資助機構員工事務委員會會議時，被議員提問有關梁展文重投新世界事宜，有議員認為，事件令社會關注退休高官會否有延後利益回報的問題。

俞宗怡表示，當局去年十二月收到立法會調查梁展文事件的報告，認為當中涉及多項法律問題，包括公務員的就業權利。因為基本法第一百條規定，公務員的僱用條款不可在回歸後有重大改變，所以要徵詢法律意見。她希望在第二季向立法會提交文件討論有關安排。

另外，多個公務員工會在會上要求政府檢討非首長級文職系的架構。香港政府拯弱員總工會代表李智明表示，有工會調查顯示，部分離職救生員缺乏晉升機會，令署方聘請救生員有難度。政府較早前已提高救生員入職要求，但署方仍只當有關職系為技工，漠視救生員的專業，要求政府立即為救生員檢討架構。

環境保護督學會長蕭永基表示，過去二十年，環保督察的工作範疇較以前複雜，由技術支援轉變為執法和檢控為主，要求局方檢討職系架構是合情合理。

俞宗怡反駁說，檢討各職系架構並非解決工作量增加、晉升機會欠佳問題的途徑。政府的數據顯示，政府聘請救生員並無困難，有職位申請者獲聘後辭職是司空見慣，並不代表有關職系流失嚴重。

## 當局監控防安老院爆疫症

【本報訊】衛生防護中心總監曾浩輝表示，感染控制對防止傳染病傳播和保障安老院舍長者的健康，至為重要；當局已採取措施，監察安老院舍爆發傳染病的情況。

曾浩輝昨日出席以安老院舍感染控制導航計劃為題的研討會時表示，安老院舍長者一般體弱，容易受到感染和出現併發症；預防傳染病在安老院散播尤其關鍵。

安老院舍規定，必須由指定的醫護人員擔任感染控制人員，負責監督院舍的感染控制情況。工作人員獲安排定期參加培訓課程，增進他們對安老院舍感染控制的知識和技能。護衛中心一月推出為期兩年的安老院舍感染控制導航試驗計劃，中心人員進行定期外展探訪，向安老院舍提出切身和以證據為本的感染控制建議，並協助院舍實施有序的感染控制方案。

中心亦作出定期監測和收集院舍達標的數據，以制訂建議措施，防止院舍爆發疫情或出現抗生素耐藥性細菌蔓延的情況。



## 曾偉雄訪澳簽警務合作協議

【本報訊】香港與澳洲警方昨日在堪培拉簽署諒解備忘錄，加強兩地警務協作，打擊國際犯罪活動，包括販毒、科技罪行、經濟罪案及清洗黑錢等。

警務處處長曾偉雄在訪問堪培拉期間，與澳洲聯邦警察署理處長 Peter Drennan，簽署該份諒解備忘錄。協議提升香港與澳洲兩地的警務協作，訂定打擊國際犯罪活動的合作框架，並促進兩地能力建設和專業發展的協作。

曾偉雄明天前往雅加達，拜訪印尼國家警察總長 Timur Pradopo，並與印尼高層警務人員舉行會議，並將於周四返港。

## 周一嶽赴西安交流控煙經驗

【本報訊】食物及衛生局局長周一嶽昨天下午前往西安，出席明天舉行的中國控制吸煙協會第十五屆全國控制吸煙學術交流研討會。

周一嶽應國家衛生部的邀請在研討會上致辭，簡介香港最新的控煙進度，藉此與來自全國各地的控煙組織代表交流工作經驗和意見。

其他出席研討會的香港代表包括衛生署副署長譚麗芬和衛生署控煙辦公室主管何理明。

## 周玉堂當選離島區會主席

【本報訊】離島區議員、南丫島鄉委會主席周玉堂，昨日在離島區議會會議上，當選為離島區議會主席，任期由即日起生效至今年十二月三十一日。



甜蜜的影子

「愛」是一種發自內心的情感，它可以是男女之間產生、朋友之間及家人之間存在，而且它可以隨着個人思想給予不同意思。有些人因愛而生恨，亦有些人因愛而感到幸福，要去解釋「愛」這一字實在太難了，但肯定可以說的是，愛的開始，就是要有一種特別的感覺。

本報記者 杜漢生（圖）  
鄧 淦（文）

## 董建華曾蔭權彭清華花圈致祭

## 「老愛國」蔡渭衡今出殯

【本報訊】老愛國、華革會永遠名譽會長蔡渭衡今早在北角香港殯儀館出殯，昨日已舉行了公祭儀式，逾二十個社團、數百名親友前往弔唁。多名政界人士均對蔡老的離世感到無限惋惜，讚揚他有高尚的愛國愛港情操。全國政協副主席董建華、行政長官曾蔭權、中聯辦主任彭清華、多名司局長等都送上花圈致祭。

蔡渭衡於上月二十六日逝世，昨日在北角香港殯儀館設靈。

靈堂布置以白色為主，場中擺放了蔡渭衡的遺照，橫匾寫上「典範長存、福壽全歸、德高望重」，場內四周擺滿了近百個花圈。中聯辦副主任黎桂康、中聯辦協調部、第十一屆港區全國人大代表均有致送花圈。

蔡渭衡生前熱心社會服務、人緣甚佳，昨日出席公祭儀式的政界人士包括：全國人大常委范徐麗泰、民政事務局局長曾德成、中聯辦港島工作部處長何玉兒、前全國人大代表吳康民等。

范徐麗泰表示，在蔡老生前有接觸過他，看見他臉上經常掛着笑容，覺得他是一位十分親切的老人家。民建聯主席譚耀宗表示：蔡老是民建聯的創黨會員，生前非常熱心黨務，其愛國愛港的情懷很值得人敬佩。

現任華革會主席陳樹標表示，蔡老是上世紀五十年代華革會的核心成員，在港英年代有不少建樹，走入群眾做實事，非常關心市民；開辦「平民醫務所」，舉辦舞蹈、粵劇、音樂班等活動，深受市民歡迎。

蔡渭衡經歷過抗日戰爭，大半輩子在香港的洋行打工，勤奮安分，憑藉豐富的從商經驗，成為早年內地與外國做生意的重要「橋樑」，但他的身份並無帶來優待。

一九六七年，蔡渭衡參加了愛國社團，在華革會當秘書，結果成為港英政府打壓的對象，無辜被關押到摩星嶺的集中營，失去了十八個月的自由。

## 人緣甚佳各界齊讚親切

幾位當年一同關進集中營的獄友昨日都有出席公祭儀式，其中一位獄友劉先生更曾與蔡老闆在同一個監房，他憶述當年蔡老的難忘事跡時，讚揚對方是一位見識廣博的知識分子，做事很有原則，不會屈服於強權。「我們被困在同一間房，平日無所不談，早上一齊唱歌、做早操，就這樣被關押十八個月……」

另一名獄友楊志偉表示，當年蔡老在洋行打過工，他學識廣博，廣得人心，就算是洋人都很敬重他。「一名『番書仔』能夠堅持愛國愛港的道路，很值得人敬佩，就算港英政府當年想收買他，他都無動於衷」。

工聯會立法會議員王國興表示，曾邀請蔡老擔任講者嘉賓，向年輕一輩講述他在港英年代被關進集中營的事跡，所以對他的印象十分深刻，其愛國愛港的風骨尤為人敬仰。



▲大批親友昨日到靈堂向蔡渭衡致祭

杜漢生攝



◀曾德成（前排左二）亦有到場出席公祭儀式



▲范徐麗泰（左二）指蔡老為人親切，難忘他的笑容

本報攝

## 中聯辦發唁電表悲痛

【本報訊】愛國愛港元老蔡渭衡逝世，中聯辦向其家屬發出唁電，全文如下：

蔡渭衡先生親屬：

驚悉蔡渭衡先生不幸病逝，深感悲痛！

蔡渭衡先生一生愛國愛港。年輕時就參加抗日工作。五十年代，為反抗英殖民統治，毅然加入愛國華人籌組的香港華人革新協會，並為之發展壯大不懈努力。蔡渭衡先生十分關心祖國和香港發展，作為香港法國興業銀行中國代表處高級顧問，為我國改革開放和對外貿易發展積極奔走，做出了重要貢獻。香港回歸前後，蔡渭衡先生作為香港華人革新協會主席，帶領該會為香港順利回歸祖國及香港社會和諧穩定做了大量工作。在擔任廣東省政協委員和第八屆全國人大代表期間，蔡渭衡先生認真履行職責，積極參政議政，發揮了重要作用。

我們為失去這樣一位老朋友感到十分惋惜。請節哀順變！

中央政府駐港聯絡辦  
二〇一一年四月八日

## 當局無意放寬競選宣傳

【本報訊】多名立法會議員昨日在立法會一個委員會上，要求開放電子傳媒用作競選宣傳。政制及內地事務局長林瑞麟表示，按現時規定候選人是不可以電子媒體賣政治廣告，當局短期內無意放寬有關規定，否則對經費不足的候選人不公平。

在立法會政制事務委員會上，有議員提出，隨着未來邁向雙普選，競選時接觸選民變得更重要，建議政府向電子傳媒購買廣播時段，製作競選論壇。不過，林瑞麟表示，政府無意購買廣播時間，因為太昂貴，亦有

◀林瑞麟指開放電子媒體的競選宣傳限制會對經費較少的候選人不公平

本報攝



## 違規轉移個人資料罰百萬元

【本報訊】針對八達通出售客戶資料圖利事件引起社會人士關注，政府建議引入新規定，市民可選擇不同意將其個人資料用作促銷，如資料使用者違反市民意願出售其個人資料，最高可被判罰款一百萬元及監禁五年。政府計劃七月向立法會提交修訂條例草案。

政府去年就修訂個人資料條例發出諮詢報告，提出多項建議，經收集公眾意見後，昨日發表報告，修改部分建議內容，包括促銷時增加規定資料使用者，需要通知當事人有關使用資料的目的、資料可能轉移給那些人，在以書面形式通知當事人時，有關版面編排與展示必須容易閱讀及理解。新規定並設有拒絕機制，當事人有權選擇個人資料不被使用，若三十日內無回覆，可被視為當事人無拒絕使用其資料。

民主黨涂謹申不滿，認為拒絕機制「夾硬嚟」，不知情市民的資料被利用可能後患無窮：「A給B，B給C，C給D，我問D是誰賣資料，D問C，C說不是源頭，若市民不能找到A，不勝其擾。」

公民黨余若薇建議分等級，沒得益的轉移資料用拒絕機制，轉售資料和涉及敏感資料則用接受機制。

政制及內地事務局黃靜文回應指，六成諮詢報告的回應者支持拒絕機制，包括市場推廣業、直銷業、銀行業和展覽會議業，他們指客戶多數不會細閱條文，未能決定時多傾向保守，接受機制會扼殺就業機會。促銷、金融服務和資訊科技

界等直銷業，視資料共用或暫時轉移資料為「名單租借」或「資料授權」，跟轉售資料不同，不應將轉售資料列為刑事化。現時，美國、加拿大、英國、法國及澳洲同樣採用拒絕機制。另外，轉售和轉移資料一樣是為促銷，分等級會令市民感到混淆。

早前有傳媒披露前商務及經濟發展局長劉惠蘭患腸癌一事，民主黨何俊仁說，擔心傳媒因報道新聞觸犯法例。黃靜文說，若披露資料用作新聞活動或與該目的相關，披露資料人有合理理由相信，發布或傳播有關資料符合公眾利益，可用作抗辯理由。

## 私隱專員不獲賦權感失望

私隱專員蔣任宏對當局的決定表示失望，認為採用拒絕機制實際上是將出售個人資料合法化。此外，當局決定不賦予私隱專員調查和檢控權，專員亦無權判資料當事人獲得賠償和向違反條例人判罰款，此舉令公眾無法更積極阻嚇私隱違規。

諮詢報告建議實施拒絕機制，若資料當事人（客戶）表明拒絕，資料轉移者（公司）一旦利用其資料作商業用途，即屬違法。用客戶資料促銷的公司，罰則由罰款一萬元，提高至罰款五十萬元及監禁三年；轉售客戶資料的公司，以及披露他人資料作惡意用途的任何人，最高罰款一百萬元及監禁五年。